

दिनांक २४ डिसेंबर २०१६ रोजी पाचपाखाडी येथील कौशल्य रुग्णालयाला भेट दिली असता यावेळी रुग्णालयातील विविध भागांची ओळख करून देण्यात आली. तसेच स्वागत कक्षापासून, ऑपरेशन थिएटर, प्रयोगशाळा, एक्सरे रूम मधील कामांचे संयोजन कशा पद्धतीने केले जाते याबाबत माहिती दिली.

रुग्णालयातर्फे आयोजित करण्यात येणाऱ्या विविध आरोग्य तपासणी जसे हेल्थ चेक अप, मधुमेह, उच्च रक्त दाब, ज्येष्ठ नागरिक सुविधा इत्यादींबाबत सविस्तर माहिती देण्यात आली.

दि. १९ जानेवारी २०१७ रोजी बेडेकर रुग्णालयाला भेट दिली. हे रुग्णालय प्रसूती व लहान मुलांचे रुग्णालय अशा स्वरूपाचे आहे. त्यावेळी त्यांनी रुग्णालयातील विविध बाबी जसे प्रसूती गृह, ऑपरेशन थिएटर, नवजात अर्भकांच्या तपासणीकरिता वापरण्यात येणारी अत्याधुनिक साधने, अतिदक्षता विभागाबाबत घ्यावयाची काळजी इत्यादी बाबींबाबत सविस्तर माहिती दिली.

रुग्णालय व्यवस्थापन हा अभ्यासक्रम शिकत असताना या दोन भेटींमुळे प्रत्यक्ष काम करत असताना करावे लागणारे नियोजन विद्यार्थ्यांना कळावे हा मुख्य हेतू या भेटींमागे होता. त्यामुळे भेटींनंतर विद्यार्थ्यांच्या बऱ्याच प्रश्नांची उकल झाली व त्याचा फायदा नक्कीच त्यांना पुढे प्रत्यक्ष काम करताना होईल अशी प्रांजळ कबुली त्यांनी दिली.

अशाच आणखी तीन रुग्णालयांच्या भेटी निश्चित करण्यात आल्या आहेत.

•••

(पृष्ठ क्र.२५ वरून... नक्षलवाद व भारत)

‘नक्षलवाद’ ही खरोखरच प्रत्येक सुजाण नागरिकाने तिची दखल घ्यावी अशा स्वरूपाची चळवळ आहे. ह्या समस्येचे निराकरण करणे अत्यंत आवश्यक आहे. ही समस्या सोडविण्यासाठी सरकारने चर्चेचा मार्ग स्वीकारून वाट भरकटलेल्या तरुणांना पुन्हा एकदा मुख्य प्रवाहात आणणे गरजेचे आहे. शेतमजूर व आदिवासिंच्या न्याय्य हक्कांचे रक्षण होऊन त्यांचे बलाढ्य व गर्भ श्रीमंतांकडून होणारे शोषण थांबविण्यासाठी प्रशासन सज्ज असायला हवे. विकासाच्या नावाखाली तेलंगण, गडचिरोली, ओडिशा, छत्तीसगढ इत्यादी ठिकाणच्या जंगलांची तोड व जी लूट चालली आहे ती थांबविली पाहिजे. अर्थात, हे काम अतिशय जबाबदारीने केले पाहिजे. अन्यथा, एरवी काही ठेकेदार भ्रष्ट मार्गाने जंगलाची लूट करताना आढळतात. ठेकेदारांनी चालविलेली ही चोरी थांबवून सरकारने खरोखर ह्या परिसरांचा व त्या अनुषंगाने संपूर्ण भारताचा विकास करण्याची वा घडवून आणण्याची काळाची गरज आहे. भारत लवकरच नक्षलवादापासून मुक्त होवो, वाट चुकलेले तरुण नक्षलवादी पुन्हा देशबांधणीच्या पुण्यकर्मात सामील होवोत व भारताची सर्वच बाबतीत उन्नती व प्रगती होवो ही ईश्वर चरणी प्रार्थना! जयहिंद!

संदर्भ :

- कोंडी आदिवासींची आणि नक्षलवाद्यांची : हेमंत कर्णिक
- माओइझम इन इंडिया अँड नेपाल : रणजित भूषण
- चायना अ न्यु हिस्ट्री : जॉन किंग फेब्ररबँक व मेल्ले गोल्डमन
- नक्षलाइट मुव्हमेंट इन इंडिया : द स्टेटस् रिसर्पोन्स (लेख)
- : रमन दिक्षीत (जनरल ऑफ डिफेन्स स्टडीज्)

– सहा. प्राध्यापक सुभाष गं. शिंदे
उपप्राचार्य व इतिहासविभाग प्रमुख
जोशी-बेडेकर महाविद्यालय, ठाणे.

भ्रमणध्वनी : ९८२०३२८२२६

Email : subhashinscotland@gmail.com

•••

जे हवंय त्याच्यासाठी लढण्याची तयारी नसेल तर जे तुम्ही गमावलंय त्याच्यासाठी रडत बसू नका.